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I Commissione consiliare

PROCESSO VERBALE

L’anno 2015, il  giorno 11, del mese di novembre, alle ore 10,00, in Perugia, presso la
sede dell'Assemblea Legislativa, previa convocazione, ai sensi del comma 1 dell’articolo
21  del  Regolamento  interno,  prot.  n.  6478  del  5  novembre  2015,   si  è  riunita  la  I
Commissione consiliare permanente per la trattazione degli argomenti di cui all'ordine del
giorno allegato.

Presiede la seduta il Presidente Andrea Smacchi.

Partecipano ai lavori i seguenti consiglieri componenti la Commissione: 

Vice Pres. Raffaele Nevi Gruppo consiliare “Forza Italia”

Membro Giuseppe Biancarelli Gruppo consiliare “Umbria più uguale”

Marco Vinicio Guasticchi Gruppo consiliare “Partito democratico”

“ Maria Grazia Carbonari Gruppo  consiliare  “Movimento  5  stelle  –  Beppe
Grillo.it”

“ Gianfranco Chiacchieroni Gruppo consiliare “Partito democratico”

“ Valerio Mancini

Giacomo Leonello Leonelli

Gruppo  consiliare  “Lega  Nord  –  Salvini  –  Lega
Umbria”
Gruppo consiliare “Partito democratico”

Partecipano ai lavori della seduta i Consiglieri:

Claudio Ricci Gruppo consiliare “Ricci Presidente”

Marco Squarta Gruppo consiliare “Fratelli d'Italia – Alleanza Nazionale”

Emanuele Fiorini Gruppo consiliare ““Lega Nord – Salvini – Lega Umbria”

Attilio Solinas Gruppo consiliare “Partito democratico”

Sergio De Vincenzi Gruppo consiliare “Ricci Presidente”

Silvano Rometti Gruppo consiliare “Socialisti e riformisti – Territori per l'Umbria”

Andrea Liberati Gruppo consiliare “Movimento 5 stelle – Beppe Grillo.it”

Partecipa a parte della seduta, ai fini della trattazione degli argomenti di iniziativa della
Giunta regionale

la Presidente Catiuscia Marini

il Direttore regionale “Risorsa Umbria Federalismo, risorse finanziarie e strumentali Giampiero Antonelli
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il Responsabile del Servizio Ragioneria e fiscalità regionale Amato Carloni

Assistono alla seduta:

Per il Servizio legislazione e Commissioni, il Dirigente Juri Rosi

Per la Sezione Assistenza alle Commissioni e ai Comitati Stefanella Cutini, Simonetta Gentili

Per la Sezione Analisi tecnico-normativa e Consulenza 
giuridica Lavinia Marri, Sabrina Antonielli

Per la sezione Controllo, Valutazione e Assistenza al 
Collegio dei revisori dei conti Maria Rita Francesconi

Altri Laura Arcamone

Alle  ore 10,15  risultano presenti  i  Consiglieri  Raffaele Nevi,  Gianfranco Chiacchieroni,
Silvano Rometti, Attilio Solinas, Marco Vinicio Guasticchi, Giuseppe Biancarelli, Giacomo
Leonello Leonelli, Andrea Squarta.

Il Presidente Andrea Smacchi, constatata la presenza del numero legale per la validità
della riunione, ai sensi dell'articolo 23 del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta.

Approvazione processo verbale sedute precedenti
Il Presidente sottopone ad approvazione il processo verbale delle sedute tenutesi dalla
Commissione  medesima   il  28  ottobre  (congiunta  con  la  III  CCP e  ordinaria)  e  il  4
novembre  2015.
La  Commissione  approva,  senza  osservazioni,  all'unanimità  dei  Consiglieri  presenti  e
votanti, i suddetti processi verbali.

Comunicazioni
Il Presidente Andrea Smacchi comunica che in Conferenza di Capo Gruppi allargata ai
Presidenti e all'Ufficio di Presidenza è stata indicata la data del 24 novembre c.m. per
esaminare in Assemblea l'ATTO N. 223 concernente l'Assestamento.
La Commissione prende atto.

Il Presidente Andrea Smacchi sottopone all'esame della Commissione l'ATTO N. 195 –
Disegno di  legge  della  Giunta  regionale,  concernente:  “Ulteriori  modificazioni  della  l.r.
24.12.2007,  n.  36  (Disposizioni  in  materia  tributaria  e  di  altre  entrate  della  Regione
Umbria) e modificazioni della l.r. 30.3.2015, n. 8 (Disposizioni collegate ala manovra di
bilancio 2015 in  materia di  entrate  e di  spese –  Modificazioni  ed integrazioni  di  leggi
regionali)”, oggetto n. 3  del presente ordine del giorno.

Comunica che:
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- l'atto è stato assegnato per competenza in Commissione in sede redigente;
- l'atto è corredato delle relative istruttorie;
- la Giunta regionale ha presentato:

→ nella  seduta  tenutasi  in  data  4  novembre  u.s.  proposte  di  emendamento
all'articolo 1;
→ in  data  odierna  proposta  di  emendamento aggiuntivo   concernente:  “Nomina
Commissario Straordinario dell'Agenzia Umbria Ricerche”.

La Commissione prende atto.

Entrano i Consiglieri Emanuele Fiorini, Maria Grazia Carbonari, Claudio Ricci.

Interviene il Consigliere Raffaele Nevi che ai sensi dell'art. 28, comma 2 del Regolamento
interno,  chiede  che  l'ATTO  N.  195 sia  rimesso  alla  discussione   e  all'approvazione
dell'Assemblea Legislativa secondo il procedimento ordinario.

Entrano i Consiglieri Sergio De Vincenzi, Valerio Mancini.

Interviene la Presidente Catiuscia Marini  per illustrare gli emendamenti presentati.

Esce il Consigliere Marco Vinicio Guasticchi.

Terminata l'illustrazione da parte della Presidente Catiuscia Marini dell'ATTO N. 195,  il
Presidente Andrea Smacchi,  propone di  sospendere l'esame dell'atto  sopra indicato  e
consentire alla Presidente Catiuscia Marini di illustrare l'ATTO N. 223 – Disegno di legge
di iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Assestamento del bilancio di previsione
per  l’esercizio  finanziario  2015  e  del  bilancio  pluriennale  2015/2017  e  provvedimenti
collegati in materia di entrata e di spesa – Modificazioni ed integrazioni di leggi regionali”,
oggetto n. 4  del presente ordine del giorno.
La Commissione concorda con la proposta del Presidente Andrea Smacchi.

La  Presidente  Catiuscia  Marini  procede  all'illustrazione  generale  dell'ATTO  N.  223 e
presenta una proposta di emendamento.

Intervengono i Consiglieri Attilio Solinas, Gianfranco Chiacchieroni, Valerio Mancini, Maria
Grazia  Carbonari,  Raffaele  Nevi,  Silvano  Rometti,  Claudio  Ricci,  Giacomo  Leonello
Leonelli.

Interviene la Presidente Catiuscia Marini per rispondere ai quesiti  posti dai Consiglieri
durante l'illustrazione generale.
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Interviene il dr. Giampiero Antonelli per alcuni approfondimenti.

Esce il Consigliere Silvano Rometti.

Terminata la discussione generale sull'ATTO N. 223,  il  Presidente Andrea Smacchi dà
mandato agli uffici di redigere le relative istruttorie e indica, lunedì 16 novembre p.v., quale
data  ultima  per  presentare  le  proposte  di  emendamento  e  consentire  agli  uffici  di
esaminarli.
La Commissione concorda con la proposta del Presidente Andrea Smacchi.

Il Presidente Andrea Smacchi, infine, ringrazia e congeda la Presidente Catiuscia Marini.

Alle  ore  12,30  il  Presidente  Andrea  Smacchi  propone  di  sospendere  i  lavori  della
Commissione.

Esce  la  Presidente  Catiuscia  Marini  ed  i  Consiglieri  Raffaele  Nevi,  Gianfranco
Chiacchieroni, Giuseppe Biancarelli, Giacomo Leonello Leonelli, Maria Grazia Carbonari,
Valerio Mancini, Attilio Solinas, Andrea Squarta, Emanuele Fiorini, Claudio Ricci, Sergio
De Vincenzi, Andrea Smacchi.

Alle  ore  12.45  entrano  i  Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Valerio  Mancini,  Raffaele  Nevi,
Gianfranco Chiacchieroni, Marco Vinicio Guasticchi, Giacomo Leonello Leonelli, Claudio
Ricci, Marco Squarta.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  propone  di  proseguire  l'esame  dell'ATTO  N.  195
concernente  “Ulteriori  modificazioni  della l.r.  24.12.2007, n. 36 (Disposizioni  in materia
tributaria e di altre entrate della Regione Umbria) e modificazioni della l.r. 30.3.2015, n. 8
(Disposizioni collegate ala manovra di bilancio 2015 in materia di entrate e di spese –
Modificazioni ed integrazioni di leggi regionali)”.

Intervengono, per la Sezione Analisi tecnico-normativa e Consulenza Giuridica la dr.ssa
Lavinia  Marri  e  per  la  Sezione  Banche  dati  e  Analisi  Documentale,  la  dr.ssa  Laura
Arcamone, per l'illustrazione delle rispettive istruttorie.

Entrano i Consiglieri Emanuele Fiorini, Attilio Solinas.

Interviene il Consigliere Claudio Ricci.

Entrano i Consiglieri Maria Grazia Carbonari e Giuseppe Biancarelli.
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Interviene il Consigliere Valerio Mancini che preannuncia il proprio voto contrario sull'atto
in esame. 

Interviene  il  Consigliere  Raffaele  Nevi  che  preannuncia  il  proprio  voto  di  astensione
sull'atto in esame perché non approvare questo atto significherebbe applicare la tassa
piena  nei  confronti  dei  cittadini,  e,  inoltre,  afferma  che  viene  lesa  completamente
l'autonomia delle regioni.

Interviene il Consigliere Giacomo Leonello Leonelli che preannuncia, a nome del Gruppo
PD,  il  voto  favorevole  sull'atto  in  esame,  in  quanto,  ad  oggi,  applicare  una  riduzione
equivalente al 10% della tassa è il massimo che si può fare. 

Il Presidente Andrea Smacchi procede alla lettura dell'articolato.

Art. 1 - (Modificazioni all'articolo 1 della l.r. 3 6/2007)

Comma 1:
-  proposta  di  emendamento  modificativa  della  Giunta  regionale:  all'7-ter  della  legge
regionale 24 dicembre 2007, n. 36 (Disposizioni in materia tributaria e di altre entrate della
Regione Umbria), che viene sostituito con il  comma sopra indicato,  la parola: “trenta”
viene sostituita dalla seguente: “ventinove”.

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione il comma 1 così come emendato.

La  Commissione  con  n.  7  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli, Raffaele Nevi,  Maria Grazia Carbonari) e n. 1 voto di astensione (Consigliere
Valerio  Mancini),  a  maggioranza  dei  Consiglieri  presenti  e  votanti  esprime  parere
favorevole sul comma 1 così come emendato.

Comma 2: 
-  proposta di  emendamento sostitutiva  della Giunta regionale:  l'alinea del  comma 2 è
sostituita dalla seguente: “2. Il comma 7-quater dell'articolo 1 della l.r. 36/2007, aggiunto
dall'articolo 8, comma 2, della l.r. 8/2015, è sostituito dal seguente:”

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione il comma 2 così come emendato.

La  Commissione  con  n.  7  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli, Raffaele Nevi,  Maria Grazia Carbonari) e n. 1 voto di astensione (Consigliere
Valerio  Mancini),  a  maggioranza  dei  Consiglieri  presenti  e  votanti  esprime  parere
favorevole sul comma 2 così come emendato.
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Comma 3:
- proposta di emendamento aggiuntivo della Giunta regionale concernente il comma 3 di
seguito  riportato:  “3.  Il  comma  7-quinquies  dell'articolo  1  della  l.r.  36/2007,  aggiunto
dall'articolo 8, comma 2, della l.r. 8/2015, è abrogato.”

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione il comma 3 sopra indicato.

La  Commissione  con  n.  7  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli, Raffaele Nevi,  Maria Grazia Carbonari) e n. 1 voto di astensione (Consigliere
Valerio  Mancini),  a  maggioranza  dei  Consiglieri  presenti  e  votanti  esprime  parere
favorevole sul comma 3.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  pone  in  votazione  l'articolo  1  comprensivo  degli
emendamenti approvati.

La  Commissione  con  n.  5  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli), n. 2 voti di astensione (Consiglieri Raffaele Nevi, Maria Grazia Carbonari) e n. 1
voto  contrario  (Consigliere  Valerio  Mancini),  a  maggioranza  dei  Consiglieri  presenti  e
votanti esprime parere favorevole sull'articolo 1 così come riformulato.

Interviene,  per  la  Sezione  Analisi  tecnico-normativa  e  Consulenza  Giuridica  la  dr.ssa
Lavinia Marri per sottolineare che, a seguito dell'approvazione dell'articolo 1 così come
riformulato, non si prevede contestualmente ad abrogare in modo espresso l'articolo 8
della  l.r.  8/2015 con cui  le  disposizioni  surrichiamate sono state  introdotte  ed,  inoltre,
ribadische che nella medesima l.r. 8/2015, proprio in considerazione di quanto contenuto
nell'articolo 8, era stata inserita la norma finanziaria corrispondente all'art. 15, comma 1.
Propone di  inserire  un  articolo  che  abroghi  espressamente  l'articolo  8  e  l'articolo  15,
comma 1 della l.r. 8/2015 ed un articolo che riproduca il contenuto della norma finanziaria
di cui all'articolo 15, comma 1.

Interviene  il  Presidente  Andrea  Smacchi  che,  fa  proprie  le  osservazioni  degli  uffici  e
propone di inserire gli articoli di seguito riportati:

“Art. 2
(Abrogazioni di norme)

1.  La lettera  b)  del  comma 1 dell'articolo  12 della  legge
regionale  5 marzo 2009,  n.  4 (Disposizioni  collegat e  alla
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manovra di bilancio 2009 in materia di entrate e di  spese),
è abrogata.
2.  L'articolo 8 ed il  comma 1 dell'articolo  15 dell a legge
regionale 30 marzo 2015, n. 8 (Disposizioni collega te alla
manovra di bilancio 2015 in materia di entrate e di  spese –
Modificazioni  ed  integrazioni  di  leggi  regionali),  sono
abrogati.”

“Art. 3
(Norma finanziaria)

1.  Al  finanziamento  della  minore  entrata  derivante  da
quanto  disposto  dall'articolo  1  della  l.r.  36/2007,  come
modificato dall'articolo 1 della presente legge, st imata in
euro 110.000,00 per gli anni 2016 e seguenti,  si fa  fronte
con pari riduzione dello stanziamento nella U.P.B. 02.1.003
del bilancio di previsione 2016/2017.”

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione l'articolo 2 (Abrogazioni di norme)

La  Commissione  con  n.  5  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli),  n.  1  voto  di  astensione  (Consigliere  Raffaele  Nevi)  e  n.  2  voti  contrari
(Consiglieri  Valerio  Mancini,  Maria  Grazia  Carbonari),  a  maggioranza  dei  Consiglieri
presenti e votanti esprime parere favorevole sull'articolo 2.

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione l'articolo 3 (Norma finanziaria)

Intervengono i Consiglieri Valerio Mancini, Raffaele Nevi, Andrea Smacchi.

La  Commissione  con  n.  5  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli),  n.  1  voto  di  astensione  (Consigliere  Raffaele  Nevi)  e  n.  2  voti  contrari
(Consiglieri  Valerio  Mancini,  Maria  Grazia  Carbonari),  a  maggioranza  dei  Consiglieri
presenti e votanti esprime parere favorevole sull'articolo 3.

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione la proposta di emendamento aggiuntivo
presentato dalla Giunta regionale, in data odierna, di seguito riportata:

“Art. 4
(Nomina Commissario Straordinario dell'Agenzia Umbr ia

Ricerche)
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1. Nelle more dell'approvazione della legge di rior dino degli enti
strumentali  regionali,  gli  organi  e  il  direttore  de ll'Agenzia
regionale umbra per la ricerca socio – economica e territoriale
di  cui  alla  legge  regionale  27  marzo  2000,  n.  30  (I stituzione
dell'Agenzia regionale umbra per la ricerca socio –  economica e
territoriale, denominata <<Agenzia Umbria ricerche> >), in carica
al momento di entrata in vigore della presente legg e, decadono
dalla  data  di  nomina  del  commissario  di  cui  al  comm a 2,  ad
eccezione del revisore dei conti  che continua ad op erare fino
alla scadenza dell'incarico del commissario medesim o.
2. Il Presidente della Regione, con proprio decreto , entro cinque
giorni  dalla  data  di  entrata  in  vigore  della  presen te  legge,
nomina un commissario straordinario che svolge le f unzioni e i
compiti degli organi cessati e del direttore dell'A genzia Umbria
ricerche di cui al comma 1. La nomina del commissar io decorre
dalla data del decreto stesso.
3. Nel decreto di nomina di cui al comma 2 sono ind ividuati, in
particolare,  i  compiti,  la  durata  dell'incarico,  no n  superiore  a
nove mesi, prorogabile per motivate esigenze, e i c asi di revoca.
Nel  decreto  di  nomina  è  altresì  indicato  il  compens o  del
commissario fissato entro il limite massimo del 75 per cento del
trattamento stabilito per i direttori regionali.
4. Il commissario straordinario di cui al comma 2:
a) esercita le funzioni di  ordinaria amministrazione  al fine di

garantire  la  continuità  delle  funzioni  svolte  dall' Agenzia,
nelle  more del riordino degli enti strumentali regionali;

b) adotta  gli  atti  di  straordinaria  amministrazione  solo  se
indifferibili  e  urgenti  nel  caso  in  cui  la  loro  man cata
adozione  determini  un  pregiudizio  per  l'Agenzia  Umb ria
ricerche;

c) compie  gli  adempimenti  prescritti  dalla  legge  di  riordino
degli enti strumentali regionali;

d) si attiene alle eventuali direttive emanate dall a Giunta 
regionale.

5. Gli oneri finanziari derivanti dall'attività com missariale sono a 
carico del bilancio dell'Agenzia Umbria ricerche.”.
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Interviene il Consigliere Raffaele Nevi che preannuncia il proprio voto favorevole in quanto
non si procede alla nomina del nuovo presidente dell'AUR e, come proposto dal Centro-
Destra si procede al riordino degli enti strumentali regionali. 

Interviene  il  Presidente  Andrea  Smacchi  per  chiedere,  in  merito  alla  proposta  di
emendamento sopra indicata, se è necessaria una norma finanziaria adeguata.

Interviene il dr. Amato Carloni per comunicare che l'imputazione è prevista ed è a carico
del bilancio dell'Agenzia Umbria Ricerche.

Interviene il dr. Juri Rosi per chiedere che venga messo a verbale quanto affermato dal dr.
Amato Carloni e ribadisce che la norma di legge che finanzia una attività dovrebbe essere
quantificata e coperta con una specifica posta di bilancio, al fine di evitare che il Governo
impugni la legge.

Interviene il Consigliere Valerio Mancini che preannuncia il proprio voto contrario in quanto
ritiene  che  l'argomento  concernente  l'Agenzia  Umbria  Ricerche  deve  essere  trattato
distintamente con un progetto unico dove si prevede la riduzione delle agenzie regionali.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  pone  in  votazione  l'articolo  n.  4  (Nomina Commissario
Straordinario dell'Agenzia Umbria Ricerche).

La  Commissione  con  n.  6  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli, Raffaele Nevi), n. 1 voto di astensione (Consigliere Maria Grazia Carbonari) e n.
1 voto contrario (Consigliere Valerio Mancini), a maggioranza dei Consiglieri  presenti e
votanti esprime parere favorevole sull'articolo 4.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi,  alla  luce  degli  emendamenti  presentati  ed  approvati,
propone  di  modificare  il  titolo  dell'ATTO come segue:  “Ulteriori  modificazioni  della  l.r.
24.12.2007,  n.  36  (Disposizioni  in  materia  tributaria  e  di  altre  entrate  della  Regione
Umbria);  modificazioni  della l.r.  30.3.2015, n. 8 (Disposizioni  collegate alla manovra di
bilancio 2015 in materia di  entrate e di  spese – Modificazioni  ed integrazioni  di  leggi
regionali”; Ulteriori modificazioni della l.r. 5 marzo 2009, n. 4 (Disposizioni collegate alla
manovra  di  bilancio  2009  in  materia  di  entrate  e  di  spese).  Nomina  Commissario
Straordinario  dell'Agenzia  Umbria  Ricerche”. Pone  in  votazione  la  proposta  di
emendamento sopra indicata.

La  Commissione  con  n.  6  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli, Raffaele Nevi), n. 1 voto di astensione (Consigliere Maria Grazia Carbonari) e n.
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1 voto contrario (Consigliere Valerio Mancini), a maggioranza dei Consiglieri  presenti e
votanti esprime parere favorevole.

Il Presidente Andrea Smacchi pone in votazione l'intero disegno di legge così come risulta
emendamento.

La  Commissione  con  n.  5  voti  favorevoli  (Consiglieri  Andrea  Smacchi,  Giuseppe
Biancarelli,  Gianfranco  Chiacchieroni,  Marco  Vinicio  Guasticchi,  Giacomo  Leonello
Leonelli),  n.  1  voto  di  astensione  (Consigliere   Raffaele  Nevi)   e  n.  2  voti  contrari
(Consiglieri  Valerio  Mancini,  Maria  Grazia  Carbonari),  a  maggioranza  dei  Consiglieri
presenti e votanti esprime parere favorevole sul disegno di legge nel suo complesso così
come risulta riformulato.

Decide altresì: di dare mandato agli uffici di apportare le correzioni di drafting; di nominare
quali  relatori  all'Assemblea  Legislativa,  per  la  maggioranza,  il  sottoscritto,  per  le
minoranze  i  Consiglieri  Raffaele  Nevi  e  Maria  Grazia  Carbonari;  di   autorizzare   lo
svolgimento  orale  delle  relazioni,  ai  sensi  dell'articolo  27,  comma 2 del  Regolamento
interno dell'Assemblea legislativa e di chiedere al Presidente dell'Assemblea Legislativa
l'iscrizione  ordinaria  dell'atto medesimo ai  lavori  della  prossima seduta dell'Assemblea
Legislativa medesima.

Il  Presidente  Andrea  Smacchi  propone  di  rinviare  l'esame  degli  ATTI  nn.  51  e  95 ,
rispettivamente oggetto n. 5 e 6  del presente ordine del giorno, riguardanti “Modificazioni
ed integrazioni al Regolamento interno”.
La Commissione concorda con la proposta avanzata dal Presidente Andrea Smacchi.

Il  Presidente Andrea Smacchi  sottopone all'esame della Commissione l'ATTO N. 206,
oggetto n. 7  del presente ordine del giorno, concernente: “Modificazioni al Codice Penale
in materia di legittima difesa”. 

Interviene il Consigliere Marco Squarta, quale proponente, per l'illustrazione generale.

Intervengono i Consiglieri  Gianfranco Chiacchieroni,  Emanuele Fiorini,  Valerio Mancini,
Giuseppe Biancarelli, Maria Grazia Carbonari.

Terminata l'illustrazione generale, il Presidente Andrea Smacchi, dà mandato agli uffici di
redigere le relative istruttorie.

Il Presidente Andrea Smacchi, non essendovi altri argomenti da trattare, ringrazia tutti i
partecipanti e chiude i lavori alle ore 14,00.
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Letto, approvato e sottoscritto.

              L'estensore
       F.to

           Stefanella Cutini

                

     Il Dirigente del Servizio
      F.to   

              Juri Rosi 

                           Il Presidente 
       F.to

                           Andrea Smacchi

Perugia, 11 novembre 2015


